

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН ИВАНОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 10 коп.

ПОДДЕРЖАТЬ ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЧЕГАНОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Сегодня мы печатаем сообщение о награждении Президиумом Верховного Совета СССР орденом «Знак Почета» Гаврилово-Посадской МТС, колхоза «Утес» Середского района и колхоза «Деревенский коммунар», Гороховицкого района. Высокую награду партии и правительства они получили за выдающиеся успехи в подеме сельского хозяйства и за перевыполнение планователей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет, за 1937 и 1938 гг.

Пример лучших передовых хозяйств нашей области, получивших высокую оценку своей работы, должен побуждать все колхозы, МТС и совхозы нашей области на такую же боковую и энергичную работу. Опыт хозяйства, награжденных орденом, необходимо шире использовать во всей практической деятельности, особенно сейчас, когда борьба за высокий урожай в 1940 году должна развернуться на всему фронту, приняв широкий размах.

Вчера колхозники колхоза имени XVII партсъезда, Чегановского сельсовета, Кинешемского района, обратились с открытым письмом ко всем колхозникам и рабочим совхозов Ивановской области. В своем письме они сообщают, что решили с 1 марта провести стахановскую декаду по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений, а также по завершению других работ, обеспечивающих образцовую подготовку к весне. Чегановские колхозники обращаются ко всем колхозникам и рабочим совхозов с призывом последовать их примеру и объявить в каждом колхозе и совхозе стахановскую декаду.

Предложение чегановских колхозников очень ценное, его нужно всемерно поддержать. Также многие колхозы, уже обсудившие письмо. Ответом на вышесказанное, они следуют примеру, принимая решение о проведении стахановской работы, намечают планы, расставляют силы для того, чтобы во время декады больше заготовить и вывезти удобрений.

Колхоз «Красная знамя», Кокочевского района, выполнивший план, решил дополнительно за время декады заготовить и вывезти 100 тонн торфа, 4 тонны минеральных удобрений. Колхоз им. Фрунзе, Ивановского района, сверх плана вывезет 70 возов навоза, 150 возов торфа.

Учитывая желание колхозов, обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, одобряя и поддерживая инициативу колхоза имени XVII партсъезда, постановляет: рекомендовать всем колхозам и совхозам с 1 по 10 марта провести стахановскую декаду по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Стахановская декада будет проходить в этот плановый срок. Остается очень короткий срок, в течение которого колхозы и совхозы области должны завершить подготовку к весне, вернуться к ее началу, чтобы этим самым обеспечить высокий урожай всех культур.

До настоящего времени подготовка к весне не ведется колхозами и совхозами нашей области с такой неуверенностью. Особенно неблагоразумно в заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

План вывозки навоза, например, выполнен только на 11,5 проц.

цента, торфа заготовлено и вывезено еще меньше. На складах «Сельхозснабов» скопилось минеральных удобрений больше 14.400 тонн, однако вывезена их идет крайне медленно. Колхозы Макарьевского, Кадыйского, Лухского, Дажинского, Немолосовского, Выржачинского и Гороховицкого районов и вывозке минеральных удобрений совсем не приступали, колхозы Семёновского района вывезли на 809 тонн по плану всего лишь 36 тонн. Также темпы вывозки минеральных удобрений недостаточны. В стахановскую декаду нужно всем колхозам немедленно закупить и вывезти необходимое количество удобрений, полностью выработать все удобрения со складов и с/а.

Для дальнейшего подема урожайности огромное значение имеет увеличение использования местных удобрений и в первую очередь навоза и торфа. Однако и эта работа во многих колхозах отлагается, заготовка торфа идет плохо, колхозы не торопятся с вывозкой этих видов удобрений из полей, что создает неблагоприятное положение по времени сева. Особенно плохо заготавливают и вывозят из полей торф и навоз колхозы Середского, Владимирского, Тейковского, Лухского районов.

Например, колхозы Владимирского района должны по плану вывезти около 280 тысяч везов навоза, а вывезли лишь 1.900 везов. Также же положение с заготовкой и вывозкой торфа. Так дальше продолжаться не может. Для того, чтобы получить высокие, устойчивые урожаи, нужно хорошо заправить почву. Во время стахановской декады не только вывозить, но и перевыполнить план заготовки и вывозки местных удобрений. Это дело вполне реальное.

По примеру колхоза имени XVII партсъезда все колхозы и совхозы нашей области должны провести стахановскую декаду по вывозке и заготовке местных и минеральных удобрений. Подготовка к декаде необходимо начинать уже сейчас. Руководителям колхозов должно так спланировать все работы, чтобы добиться наилучших результатов. Для этого необходимо заранее распланировать колхозников, полностью загружать каждого силой, точно знать, кто, когда и что делает, кто за что отвечает. Стахановская декада должна послужить мощным толчком для дальнейшего развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками. За время декады должны выдвинуться новые сотни и тысячи стахановцев, которые с помощью партийных и советских организаций добьются того, что количество передовых колхозов в нашей области будет все больше и больше расти.

Обком ВКП(б) и исполком областного Совета обязывают партийные, советские, комсомольские и земельные организации возглавить инициативу колхозников, шире развернуть партийно-массовую работу, лучше организовать социалистическое соревнование. В этот залог успеха стахановской декады.

На повседневную работу партий и правительства колхозники нашей области ответят широким развертыванием социалистического соревнования, стахановскими темпами подготовки к весне.

(Переведен «Рабочий клич» за 22 февраля).



А. К. Юткина — звеньевка колхоза «Красный Перелом» (Маршинский район Новосибирской области), добившаяся рекордного урожая картофеля — 1.217 центнеров с гектара. Фото Е. Амчулавской. («Правда»). Фото-кино ТАСС.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях

Во всем Советском Союзе проводится отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций.

К 23 февраля в 2933 первичных партийных организациях Москвы закончилось отчетно-выборные собрания. На них присутствовало 93129 человек, коммунисты с большей активностью обсуждают отчеты партийных руководителей. В 1401 организации избрана партийная бюро, а в остальных, насчитывающих между 15 человек, избраны секретари.

За пять дней отчетно-выборные собрания состоялось в 1498 первичных организациях Киева и области. Собрания проходят в большинстве избрания секретаря партбюро и секретаря первичных парторганизаций. Удостоверительная признала работа в 1332 партийных организациях.

В Ростеле на Дону выборы руководящих партийных органов проходят энергично и организованно, как и в другие годы.

Партийная конференция на заводе Ростелемаш имени Сталина избрала в состав заводского партийного комитета лучшего стахановца-многооточника тов. Колесникова. Недавно тов. Колесников явил районному комитету предложение, позволяющее увеличить производительность труда в десять раз. (ТАСС).

О ПРОВЕДЕНИИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ И МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

Постановление бюро Ивановского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 21 февраля 1940 г.

1. Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся одобряют и поддерживают инициативу колхозников и колхозниц колхоза имени XVII партийного съезда, Чегановского сельсовета, Кинешемского района, в проведении стахановской декады по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

2. Бюро обкома и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1) Рекомендовать колхозам и совхозам, по примеру колхоза имени XVII партсъезда, с 1 по 10 марта с. г. провести во всех колхозах и совхозах области стахановскую декаду по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

2) Предложить РК ВКП(б), исполнительным комитетам райсоветов, партийным и комсомольским организациям колхозов, МТС и совхозов и сельским Советам организовать обсуждение обращения колхозников колхоза имени XVII партсъезда во всех колхозах, МТС и совхозах области и намечать по

примеру колхоза имени XVII партсъезда практические мероприятия по заготовке и вывозке удобрений за время стахановской декады.

3) Обязать РК ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся оказать помощь по организации и проведению стахановской декады послать в колхозы и совхозы партийный, комсомольский и советский актив.

4) Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принимают все колхозники и колхозниц, рабочих совхозов и МТС, организаторов и агрономов по примеру колхозников и колхозниц колхоза имени XVII партсъезда развернуть широкое социалистическое соревнование по проведению качественных мероприятий по заготовке и вывозке удобрений из полей, тем самым заложить основу получения высоких урожаев 1940 года.

Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПАЛЬЦЕВ.

Председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся Н. КУЗНЕЦОВ.

В ответ на высокую награду

В колхозах, совхозах, МТС, награжденных орденом, проходит многолюдные митинги и собрания.

23 февраля в четырех колхозах Гороховицкого сельсовета «Советская деревня», им. А. М. Пешкова, «Юрца» и «Красный маяк», награжденных орденом, на многолюдных митингах, выступавшие колхозники благодарили партию, правительство и товарища Сталина за высокую награду. Они заверили, что при любых климатических условиях будут добиваться ежегодного урожая зерновых не ниже 100 пудов с гектара.

С большим радостью встретили о награду орденом «Знак Почета» 200 человек сельхозартели «Вторая пятилетка», Алма-Атинского района (Казахская ССР). Валовой доход колхоза в 1939 году составил более полутора миллионов рублей. 28 человек были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они переняли богатый опыт пере-

довиков и успешно применяют его у себя. В этом году кандидатами на выставку выданы 95 колхозников.

На большом митинге в Орнинской МТС, награжденной орденом Ленина (Камениц-Подольская область), знатный бригадир тракторной бригады коммунист тов. Ицков в своем выступлении заявил:

—Высокая награда обязывает нас работать еще лучше, сделать успехи социалистического сельского хозяйства. Мы на своих стальных конях-тракторах еще выше поднимем производительность труда, отличию проведем весенний сев.

Колхозник Орнинской МТС обязался выполнить план тракторных работ на 120 процентов, сэкономит 15 процентов горючего, добьется урожайности в 22 центнера зерновых и 450 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара. (ТАСС).

В честь XXII годовщины Красной Армии

Передовые тачки и прядильщики

Передовые тачки и прядильщики фабрики им. Авдеева XXII годовщину РККА встретили парадными норм выработки. Так, например, ватершени К. Н. Бродичкина и Е. П. Семенина, работавшие на 6 стоек, за первую половину февраля задание выполнили на 105—106 процентов. Ванябровщина А. С., Мамалина из 2 машинок дала 119 процентов нормы, П. Г. Павлова — 115 процентов.

В ткацкой фабрике лучшие результаты показала ткачиха тов. Гуралкина; она на 36 стаях-полуавтоматах выполнила задание на 111 процентов, тов. Усова на 10 стаях — на 114 процента. Комиссом, руководящим пеньковыми мастерами гг. Павловыми, Грудными и Сибиряком, выданы задания на 106—112 процентов.

Добьемся первенства в борьбе за переходящее красное знамя

На основе социалистического соревнования и развития стахановского движения наш завод добился замечательных успехов в росте производительности труда. Вквот 14400 бутылкам емкостью в 0,10 литра по плану, мы вымуслили в день по 20400 штук.

Наша смена и в дальнейшем решила тем же путем, в добиваясь первенства в борьбе за переходящее красное знамя.

И. И. Назаров, начальник смены № 2 стахановец «Красный маяк».

Сельхозинвентарь отремонтирован

Колхозники сельхозартела им. Киряжи, Великопольского сельсовета, под руководством председателя колхоза Алексея Арфеявича Никифорова XXII годовщину Красной Армии встретили достижением и подготовили к весне.

Получив аванс семян после повторной сортировки, выхотость семенного материала по плану культурным обеспечена 98 процентов.

Сельхозинвентарь и упряжь отремонтированы полностью. Для тликовой сими на время весеннего сева созданы фуражные фонды — по 3 пентаера овса и 6 пентаера овса на каждую лошадь.

Трактористы выполняют обязательство

Лучшая ремонтная бригада Новинской машинно-тракторной станции под руководством бригадира тов. Уманя, возглавляемая в социалистическом соревновании женой Третьей Сталиной Ицкелетки, взяла на себя обязатель-

ство — в XXII годовщине РККА отремонтировать два трактора. Все обязательство тов. Уманя и трактористы-ремонтники гг. Исаев и Чернышев выполнили с честью. Сейчас у них на выходе из ремонта три колесных трактора.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 22 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

На Карельском полуострове наши части, отбрасывая противника, заняли 21 образцовый укреп-

Партийная жизнь

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ

Под огнем большевистской критики

Работа признана вполне удовлетворительной

Ровно в 7 часов вечера секретарь партийной организации первой горбольницы тов. Шальнев открыл отчетно-выборное партийное собрание.

Доклады говорят, что парторганизия при больнице организовалась немного больше месяца назад, но она имеет уже некоторый опыт работы. За и-больший промежуток времени в больнице улучшилась политико-массовая работа среди медицинско-персоналя, оживилась работа добровольных обществ: Осоавиахима, РОКБ, МОПР.

Выступивший в прениях тов. Ражев говорил, что партийной организации в дальнейшем нужно побольше заниматься хозяйственными вопросами. Необходимо заслушать на собраниях доклады заведующих отделениями.

Поляково-массовая работа у нас, — говорит тов. Васильева, — значительно улучшилась. Знамяется большевистской агитацией не только коммунисты, но и беспартийные. Врач тов. Наумов, сестра тов. Крычалю и другие постоянно несут большевистское слово в массы. Мне известно, что партийная организация очень мало уделяет внимания комсомолу. У нас в больнице работает много комсомольцев, и им обильно комсомольской организации оказывать надлежащую помощь в воспитании их.

Собрание приняло работу парторганизации вполне удовлетворительной. Секретарем парторганизации и делегатом на городскую партконференцию избран тов. Шальнев. Хорев.

Беседы, посвященные XXII годовщине РККА

Во всех цехах и отделах завода в Москве и Кинешине в эти дни проводятся беседы, посвященные XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Рабочие с большим интересом слушали о героических подвигах мужественных бойцов, командиров и политработников Ленинградского военного округа. Например, в отделе главного механика и механика сборочного цеха на беседах всегда присутствовало 50 и более человек.

Члены и кандидаты партии парторганизации стекольного завода «Красный Октябрь» на отчетно-выборное партийное собрание явились являлись.

Собрание можно открывать, из 54 коммунистов явилось 44, десять человек не могут присутствовать по уважительным причинам, — говорит секретарь парторг тов. Корнилицын.

Избирается президиум собрания, затем слово для отчетного доклада предоставляется тов. Корнилицыну. Докладчик рассказал о работе, какими вопросами парторг занимался за отчетный период, как организовывало партийные и беспартийные массы на выполнение решений XVIII съезда ВКП(б).

По тов. Корнилицыну о многом умчался, поэтому его атаковали вопросы: «Как парторг руководило комсомолом?», «Как развивалась политико-массовая работа среди рабочих и в подшефных колхозах?», «Как коммунисты, работающие у станка, выполняют производственные задания?» и т. д. Тов. Корнилицын записал 16 вопросов.

В прениях первым слово взял тов. Мурыгин. Он критиковал

парторг за то, что оно недостаточно руководило стахановским движением и партийной пропагандой. В организации более 20 человек еще не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», а многие из коммунистов толчутся на месте — изучают первые главы «Краткого курса».

В работе партийного бюро имеется много существенных недостатков, — говорит тов. Нарышкин. — Невыполнение плана заводом в первую очередь объясняется тем, что со стороны парторга не было надлежащего руководства производственными вопросами. Ведь не секрет, что у нас руководят учащиеся зачастую люди случайные. Работал начальником Аппалыи, который все недисциплинируемые договоры социалистического соревнования рабочих нарушал. Но парторг не придало этому никакого значения. В практике у нас получается так, что доверит руководит всякий проходящим, а почему бы не выдать того или другого стахановца, ведь люди, болеющие за производство, гораздо лучше сумеют руководить тем или другим участком работы.

На вопросах производственной жизни останавливались многие выступавшие. Говорили о том, что завод очень часто протравляет из-за сульфата, тогда как эти сульфаты лежат на складе. С рабочими политико-массовая работа проводится от случая к случаю. Многие члены и кандидаты партии не занимают авангардную роль в производстве. За нарушение трудовой дисциплины 4 коммуниста уволены с производства и 9 получили выговоры. На заводе в подсобных отделах раздувают штыри.

Наш завод не выполняет производственный план, — говорит тов. Чумаков, — а план мы выполнять обязаны. Многие из нас со своими обязанностями не справляются. Причина всему этому та, что плохо изучена история партии, хотя каждый знает, что политически неграмотный коммунист не может так руководить, как руководит политически грамотный.

В прениях по докладу выступило 18 человек.

Собрание при такой же высокой активности коммунистов разрешило и последующие вопросы.

А. М.

ПРИ БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТИ

42 партийных и беспартийных большевиков.

На основе исторических решений XVIII партийного съезда парторганизация, являющая собой политическую работу с хозяйственной, мобилизовала партийные и беспартийные массы на успешное выполнение производственных задач. В результате этого лесхоз и леспродторг досрочно выполнили годовую программу с超额ными показателями.

О том, что и коммунисты углубленно изучают историю партии подтверждает и тот факт, что члены и кандидаты ВКП(б) стали во много раз лучше относиться к партийным поручениям и не было такого случая, чтобы кто-либо нарушил дисциплину.

По наряду с успехами в партийной работе парторганизация имеет и существенные недостатки. Еще мало оказывается помощи членам, кандидатам ВКП(б) и беспартийным в изучении истории партии, мало проводится консультаций, совсем не проводится со-

вещания по обмену опытом изучения истории партии.

После доклада развернулись оживленные прения. Коммунисты отметили слабый рост парторганизации. За отчетный период парторганизация выполнила свои задачи только на 3 человека. Отдельные члены партии не руководили. По-настоящему своими участками работы. Например, директор райлесхоза тов. Макаров не обеспечил выполнение годового плана по заготовке и вывозу древесины. Но парторганизация своевременно не реагировала на это и не помогла тов. Макарову исправить недостатки в работе.

В прениях выступило 90 процентов всех присутствующих коммунистов на собрании. Работа парторганизации за отчетный период собрания признана вполне удовлетворительной.

Собрание прошло организованно при деловой критике и самокритике.

Карасев.

Торжественное заседание, посвященное XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в клубе металлистов состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских, профессиональных, комсомольских и других организаций города, посвященное XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Вступительной речью открывает заседание председатель горисполкома тов. Матвеев. В президиум избираются секретари горкома ВКП(б) тт. Прошуткин, Халазов, орденосец тов. Исаков, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Григорьев, ткачиха-стахановка фабрики им. Абелямова тов. Волкова и другие.

Под бурные аплодисменты всего зала принимается предложение избрать почетный президиум в составе кандидатуры ЦК ВКП(б) в лице тов. Сталина и тов. Демитриева.

Председательствующий тов. Халазов слово для доклада о XXII годовщине Красной Армии предоставляет тов. Воробьеву. Докладчик подробно рассказал историю Красной Армии с первых дней ее создания, о том, как громила доблестная армия стран социализма интервентов в прошлом, как громит белофиннов сейчас и так будет громить всех врагов в будущем.

Как бы ни брадали оружием, как бы ни собирали свои силы англо-французские империалисты, — говорит тов. Воробьев, — наша Красная Армия разгромит всех захватчиков, которые попытаются идти на советскую страну.

После доклада под бурные долгие аплодисменты аплодисменты, приветствующие принимают приветствие вождю народов Великому Сталину.

Затем принимается письмо маршала Советского Союза товарищу Ворошилову и бойцам, командирам и политработникам действующей армии в боях с белофиннами.

После торжественного заседания была художественная часть.

Вступают в члены Осоавиахима

В честь XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота при дирекции завода № 3 завода им. Кирова актив комсомолец провел большую работу по привлечению комсомольцев в члены Осоавиахима. Записались в члены Осоавиахима 70 человек.

Карасев.

Двадцать лет плана ГОЭЛРО

В нынешнем году исполняется 20 лет знаменитому «Плану электрификации России», составленному Государственной комиссией по электрификации России (сокращенное название — ГОЭЛРО). Идея создания этого плана принадлежала великому инженеру-электрику революционеру Владимиру Ильичу Ленину.

Этот замечательный, когда гражданская война в нашей стране подвигала и кончилась.

Страна была разорена четырьмя годами империалистической войны и трехлетией ушной борьбы с внутренними белогвардейско-контрреволюционными и иностранными интервентами. Обшир разрухи сельского хозяйства в 1920 году оставалась лишь около половины довоенной. Вдобавок в 1920 году многие губернии были охвачены пожаром. Крестьянские хозяйства почти полностью лишены скота. Еще хуже было положение в промышленности. Крушились промышленные заводы. Делать в сельском хозяйстве труднее чем до войны. В промышленности фабрики и заводы не работали. Рудники и шахты были разрушены или затоплены. Не хватало топлива. Транспорт был разрушен. В стране ощущался острый недостаток в самых необходимых для населения предметах.

Для того, чтобы возродить хозяйство страны на новых основах — на основах социализма, — великий Ленин считал необходимым выработать единый хозяйственный план, рассчитанный на 10—15 лет. В основу этого плана Ленин положил идею электрификации, то есть широкого применения электрической энергии в различных отраслях народного хозяйства, и тем самым и в электризации.

Ленин исходил из того, что первым на электрическую энергию фабрики и заводы, железные дороги и т. д. «делает условия труда более гигиеничными, избавит миллионы рабочих от дыма, пыли и грязи, ускорит производство громадных энергетических мастерских в частные, светлые, достояние человека лаборатории. Электричество освещает и электризует в столбике каждого дома, избавит миллионы «домашних рабочих» от нечеловеческих и смертельных условий (Ленин. Сов. Т. XVI, стр. 363).

24 февраля 1920 года Ленин утвердил постановление Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО). Оно предусматривало крупнейший специализированный и учебный завод по составлению плана электрификации

страны. К концу 1920 года этот план был готов.

План ГОЭЛРО был первым общим планом развития народного хозяйства Советской республики. Он был основой на глубоком научном знании природных богатств нашей страны, он отлагался в обширном размахом и смелостью.

План начал большие темпы роста всех отраслей народного хозяйства, особенно тяжелой промышленности, обеспечивая первоочередные предпринятые и сельского хозяйства. В плане были широко разработаны задачи механизации труда, ликвидации отсталости сельского хозяйства, освоения новых потенциальных источников сельскохозяйственного культуры, разработки местных полезных ископаемых: торфа, бурых углей, — использование отходов производства и т. д.

Особенностями «Плана электрификации России», товарищ Сталин назвал Ленину письмо, в котором охарактеризовал этот план, как смелый и вобранный действительность единую и действительную государственного хозяйственного плана.

Товарищ Сталин в этом письме писал: «Великий план электрификации «хозяйственного хозяйства» России, который был представлен Ленину, — это план ГОЭЛРО. Трудящиеся и рабочие и их представители.

осуществления великого плана электрификации и социалистического строительства народного хозяйства СССР. Дальнейшее выполнение этого грандиозного плана преткнется под руководством великого предводителя дела Ленина — товарища Сталина.

Партия под руководством товарища Сталина разгромила троцкистов, бухаринцев, рыхловцев и других нямитов мировой буржуазии, оживленно боронилась против плана ГОЭЛРО, основанного на учениях Ленина и Сталина о построении социализма в одной, отдельно взятой стране. Партия под руководством товарища Сталина отстояла этот план, который Ленин назвал второй программой коммунистической партии.

Через десять лет после принятия плана ГОЭЛРО в великом Советском Союзе уже был построен прочный фундамент социалистической экономики. А через 15 лет после того, как был принят план ГОЭЛРО, был уже далеко преваден. Вместо тридцати мощных районных электростанций, запланированных в плане ГОЭЛРО, за 15 лет было построено 49 электростанций районного значения. Вместо 1750 тысяч киловатт новых мощностей, намечавшихся по плану ГОЭЛРО, фактически было выдано за 15 лет 3815 тысяч киловатт.

План ГОЭЛРО был осуществлен не только в более короткое, чем намечалось, время, но и целиком

за счет собственных средств трудящихся СССР, без привлечения иностранных капиталов.

К концу второй пятилетки, в 1937 году, производство электроэнергии в СССР выросло по сравнению с 1913 годом в 18,7 раз, а мощность районных электростанций выросла в 30 раз.

«Лампочка Ильича» проникла в самые отдаленные, глухие уголки. Тысячи деревень, жившие в царской России только салым огнем или лучину, освещаются электричеством. В СССР построена самая крупная в Европе гидроэлектростанция — Днепрогэс — им. И. Ленина. В СССР строится вторая в мире по мощности гидроэлектростанция — Волгэс, у города Куйбышева. В нашей стране создана мощная социалистическая промышленность и самое передовое крупное машиностроительное и коллективизированное сельское хозяйство. По уровню промышленного производства СССР в конце второй пятилетки занял первое место в Европе и второе — в мире.

XVIII съезд ВКП(б) принял дальнейший широкий план электрификации страны. По плану третьей пятилетки мощность наших электростанций и выработка электрической энергии должны увеличиться по сравнению с 1947 годом. Электричество все больше будет проникать не только в промышленность но и в быт.

И. РУНОВ.

Проведем стахановскую декаду по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И РАБОЧИМ СОВХОЗОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Открытое письмо колхозников колхоза имени XVII партсъезда, Чегановского сельсовета, Кинешемского района

Дорогие товарищи! По всему Советскому Союзу в областях, краях и республиках, в районах, колхозах и совхозах приходит совещания передовиков сельского хозяйства и избранных колхозников. Колхозники вместе с партийными и советскими организационными подводят итоги борьбы за высокие урожаи, за развитие и повышение производительности животноводства в 1949 году, знакомятся с опытом лучших мастеров социалистического земледелия, который так ярко и убедительно освещал и отражал Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На совещаниях передовиков сельского хозяйства, на колхозных собраниях обсуждаются также и задачи на 1940 сельскохозяйственный год.

С огромным подъемом, с нарастающей готовностью под руководством и партии Ленина — Сталина бороться в 1949 году за дальнейшее повышение урожаев, за развитие и повышение продуктивности сельского хозяйства, проводя свою работу состязавшись недавно областное совещание передовиков сельского хозяйства нашей Ивановской области.

Сейчас в колхозах и совхозах самый разгар подготовки к весеннему сезону. Подготавливается большевистскую встречу — вот за что должен бороться каждый колхоз и совхоз, каждый колхозник и рабочий совхоза. Наряду с подготовкой семян, ремонтной инвентаря и машин, особое внимание должно быть обращено на заготовку и вывозку местных и минеральных удобрений. Без широкого применения минеральных и местных удобрений нельзя получить высокого урожая. В этом мы убеждены на своем собственном примере. В прошлом году наш колхоз собрал с семисотой участка в 16 гектаров урожай ржи на 17,2 центнера с гектара. Стахановские женщины, возглавляемые Метельницким Иваном Кузьмичем и Гусевой Евдочкой Ивановной, получили урожай значительно выше общеколхозного.

Добились мы этого благодаря тому, что в зимний период 1939 года заготовили большое количество различных удобрений. Чем больше мы внесли в почву органических и минеральных удобрений, тем выше становится наш урожай. Вместе 6 тысяч тонн навоза по плану мы в прошлом году навозили его в почву 7350 тонн. Кроме этого заготовили и

вывезли на поля 2310 тонн торфа, 230 тонн минеральных удобрений, много земли, птичьего помета и фекалий. Этим самым мы сделали нашу почву плодородней.

Используя опыт прошлой годней работы, мы и сейчас детально готовились и ирредитоному весеннему сезону. Давно уже заготавливали и отсортировали семена. Главным образом обращаем на заготовку местных и минеральных удобрений. Нам уже заготовлено и вывезено на поля 2739 тонн торфа, собрано 78 центнеров земли и 11 центнеров птичьего помета. Из города Кинешмы привезли 1060 тонн навоза и 75 тонн минеральных удобрений. 300 тонн навоза вывезли на поля со скотных дворов колхозников.

В колхозе организовано 15 производственных звеньев, которые в заготовке и вывозке местных удобрений играют очень большую роль. Они энергично собирают местные удобрения, заготавливают торф и вывозят навоз на поля.

18 февраля в нашем колхозе состоялось широкое совещание, на котором колхозники еще раз обсудили вопрос о подготовке к весеннему сезону. Подытожив результаты проделанной работы, мы единодушно решили провести в колхозе стахановскую декаду, главным образом по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Начать стахановскую декаду решили с 1 марта.

Обсуждение этого вопроса проходило при активном участии всех колхозников. Для проведения дела мы наместили практический план работы. С 1 по 10 марта нам будет заготовлено и вывезено 1000 тонн торфа и подвезено к полям 300 тонн навоза. Вместе с этим решили дополнительно на гор. Кинешмы завести 230 тонн навоза, 475 центнеров минеральных удобрений, заготовить 25 центнеров земли, собрать 10 центнеров птичьего помета.

Для выполнения этих работ мы составили календарный план и выделили ответственных лиц за его осуществление. Каждой бригаде и каждому звену даны конкретные задания по заготовке и вывозке местных и органических удобрений. Для выполнения этих планов на заготовку и вывозку торфа, а также вывоз минеральных удобрений со складов выделено 43 лошади и 56 колхозников. Для них установлены соответствующие нормы выработки.

Учет выполненных работ ведется ежедневный. Бригады колхоза будут давать в правление справки о проделанной работе каждой бригадой, каждым звеном и колхозниками. В течение декады через каждые три дня решено снимать производственные совещания по бригадам для подведения итогов работы.

Взяв на себя эти конкретные обязательства по стахановскую декаду, мы широко развернемся социалистическое соревнование бригад, звеньев и всех колхозников за их перевыполнение и выйдем на соревнование колхоз «Прогресс», Зубовского сельсовета.

Приняв это решение, мы обращаемся ко всем колхозникам и рабочим совхозов Ивановской области последовать нашему примеру и обещать в каждом колхозе и совхозе стахановскую декаду по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений, а также по завершению других работ, обеспечивающих образованием подготовке и весне.

Мы уверены, что наше предложение о проведении стахановской декады найдет поддержку со стороны всех колхозников и рабочих совхозов, партийных и советских организаций области. Давайте, товарищи колхозники и рабочие совхозов, все, как один, включимся в организованную борьбу по заготовке и вывозке удобрений и тем самым обеспечим лучшую заправку почвы, что является залогом повышения урожая. Образцовая подготовка к весеннему сезону в колхозах и совхозах будет лучшим ответом на повседневную работу о нас колхозников, партии и правительству и лично товарищу Сталина. Приложим все силы к тому, чтобы 1949 год сделать годом высоких урожаев и многоим числом переживаний, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

По поручению совещания пленума подписали: председатель колхоза В. СМИРНОВ, секретарь парторганизации И. МЕТЕЛНИКОВ, агроном В. ЛЮБИМОВ, бригаднич: И. ИВАНОВ, С. НЕРОБЕЕВ, И. БАЖЕНОВ, звеньевые: А. СОЛОВЬЕВА, А. БЕЛОВА, Е. ГУСЕВА, М. ЕФИМОВА, М. ШАХОВА, В. ЛАВИН и ЗАКРОВ, колхозники: В. РОЗАНОВ, И. РЫБАКОВ, В. ЗАХАРОВ.

Минеральные удобрения — мощный рычаг повышения урожайности

Хорошее и своевременное удобрение почвы с применением периодической агротехники имеет решающее значение в борьбе за высокие урожаи. Без применения минеральных удобрений нельзя добиться высоких урожаев, что убедительно доказано экспонатными хлебами, представленными на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В Ковровском отделе сельхозснабжения внесли немало минеральных удобрений: фосфоритная мука, суперфосфат, калийная соль, аммиачная селитра. Каждое из них, при правильном применении, дает значительное повышение урожайности.

Фосфоритная мука может с успехом применяться на почвах подзолистых, кислых, болотных и т.д. Действие фосфоритной муки почти не уступает действию других фосфоритных удобрений. Она трудно растворима и действует медленно, но продолжительно. В почву ее следует вносить возможно раньше: под озимые — весной и перед двойной паром, но вспаханную землю, и заделывать тажедой борной. Норма внесения на 1 гектар от 5 до 8 центнеров, действует это удобрение в течение 5 лет. Фосфоритную муку нельзя смешивать с известью, так как она теряет от этого свои качества.

Суперфосфат применяется под все культуры и особенно там, где требуется быстрое и сильное удобрительное действие. В почву суперфосфат вносится обычно перед посевом под борону или перед культивацией, норма внесения на 1 гектар 3—4 центнера. Полезное действие на удобрение почвы суперфосфат имеет в течение двух лет. Его также нельзя смешивать с известью.

Калийная соль применима на всех почвах, нуждающихся в калии. Лучше всего ее вносить под зиму за две недели перед посевом. Калийная соль является легко усвояемой и быстро действующей. Следует вносить под лоп, навозку, олоца. Норма внесения на 1 гектар 1—2 центнера.

Аммиачная селитра — сильное и быстро действующее минеральное удобрение. Действует в течение 1 года. Вносится перед посевом под борону, идет на все почвы, кроме кислой, на которой быстро вымывается. Применяется под лоп, навозку, олоца. В виду легкой вымываемости осадками, полезно дробное использование селитры — части перед посевом, части по всходам (поверхностно). Норма внесения на 1 гектар 2—3 центнера. Нельзя смешивать аммиачную селитру с навозом, известью и фосфоритной мукой.

Указанные минеральные удоб-

рения являются важным средством повышения урожайности — это ярко доказывают факты. Колхоз «Луч свободы», Фосфоритного сельского совета, получил с гектара, благодаря минеральным удобрениям, ржи 13 центнеров, а пшеницы 11,2 центнера. Рядом расположенные колхозы «Дружественный», «Красная звезда», применяющие удобрения, собрали урожай ржи и пшеницы на 5 центнеров с гектара меньше.

Хранить удобрения нужно в сухих закрытых помещениях, с плотно закрывающимися дверями и с деревянным полом. Удобрения вносятся в почву разбрасыванием или ридными селитрами, а также вразброс руками. При ручной высеке необходимо обращать внимание на наиболее равномерное распределение удобрений, так как неравномерное распределение их, вызывает посылы. Саживаются концы колхозники быть внимательны. Если удобрения сильно отсырели и слипаются, необходимо смешать его с сухой материей — торфом или песком.

Для приобретения минеральных удобрений колхозам государством отпущены дежурочный кредит. Это в полной мере способствует широкому применению минеральных удобрений во всех колхозах.

А. Талантов, устный агроном райко.

Во Всесоюзном теплотехническом институте имени Державинского профессор Э. И. Ромк разработал новый метод получения чистого пара в котлах путем ступенчатого колларения. Пр-рера этого метода на 6 котлах различн-й конструкции и производительности дает громадный эффект: повышается надежность и экономичность работы котлов и уменьшается расход топлива. Котел производительностью в 160 тонн пара в час дает экономно условного топлива в год от 2500 до 5000 тонн.



На снимке (справа налево): профессор Э. И. Ромк и инженер Е. И. Орлов и К. В. Бондаренко на рабочем месте проекта разработанного ими устр-ва двухступенчатого колларения на новом мощном котле Ленинградского завода имени Сталина.

Фото В. Федосеева.

Фото-кино ТАСС.

РАБОТА ПО НОВЫМ НОРМАМ И РАСЦЕНКАМ

Существовавшие до февраля текущего года нормы не отражали технического прогресса нашего завода, не мобилизовали рабочих и командиров производств на выполнение и перевыполнение производственных планов, вследствие чего был большой разрыв между выполненными нормами и выполненным производственным планом. Совершенно правильно и своевременно был поставлен вопрос о пересмотре норм на заводе.

С 1 февраля на заводе введены новые нормы и новые расценки. В основном завод с этой задачей справился неплохо. Задача по повышению норм выработки выполнена на 106 процентов. Пересмотр норм проведен, главным образом, за счет повышения режима работы, модернизации технологического процесса по основным звеньям, пересмотра технологии на термо-обработке изделий и введения других организационно-технических мероприятий. Новые нормы устанавливались на основе критических материалов, напортизации оборудования и других технических освоенных данных, учитывались фактически выполненные нормы и передовой опыт стахановцев. Основная задача пересмотра норм выработки — повысить по каждому делу процент технически рассчитанных норм.

«Технические нормы», — говорил товарищ Сталин в 1935 году на Всесоюзном совещании стахановцев, — это большая регулирующая сила, организующая производственные широко массовых рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса». Трудно переоценить огромные, мобилизующее значение передовых норм выработки. Они служат могучим оружием борьбы за дальнейший рост производительности труда, за дальнейший расцвет нашей социалистической индустрии. Это прекрасно понимают рабочие и работники нашего завода, которые с большим производственным подъемом встретили введение новых норм выработки.

Первые же дни работы по новым нормам показали бесценные богатства нашего факта, как велики резервы производительности труда у нас на заводе. Новые нормы успешно и быстро освоены, их начинают сразу же перевыполнять в массовом масштабе. Например, за первую декаду февраля в цехах, где начинались тт. Калитин, Артаманов и Ценов нормы значительно перевыполнены.

По на заводе есть сейчас значительное количество рабочих, не выполняющих норм. Первая декада работы по новым нормам показала, что количество рабочих, не выполняющих норм, составляет 10,73 процента. Задача заключается в том, чтобы в ближайшее время добиться выполнения и перевыполнения норм всеми рабочими. А для этого требуется и развернуть массовую воспитательную работу, быстро внедрить рационализаторские предложения, выдвинутые в процессе пересмотра норм.

Большое значение для выполнения новых норм всеми рабочими имеет развертывание стахановских школ, широкое распространение стахановского опыта. Между тем это важнейшее дело в некоторых цехах в заводе. Например, в цехе № 1 вместо трех инструкторов работает один, в цехе, где начальником тов. Артаманов, вместо двух штатных инструкторов работает один. Не лучше дело обстоит и в других цехах. Отдел технической индустрии, где начальником т.в. Ширев, по-прежнему за внедрение стахановских методов не взяли. Долгая очередь указать на то, что за январь рабочих пропущено через стахановские школы в семь раз меньше по сравнению с декабрем 1939 года.

В процессе пересмотра норм отделом организации труда, с участием цехов, разработаны план организационно-технических мероприятий на последующие месяцы 1940 года, направленный на дальнейшее повышение производительности труда: путем механизации ручных работ; полного освоения технического процесса производства и инструментов; правильной организации и обслуживания рабочего места; максимального внедрения расчетных норм и переводов рабочих на систематическое обслуживание и совершенствование профессии.

Пересмотр норм должен способствовать выполнению и перевыполнению производственного плана 1940 года.

А. Соколов, начальник отдела организации труда завода имени Кирова.

А каких замечательных резу-



Источник вдохновения.

Рисунок В. Лисовича. Фото-киаши ТАСС.

Норвежский журналист о боевых действиях Красной Армии на севере Финляндии

В норвежской печати опубликован ряд статей, в которых отмечаются важные боевые выходы и блестящая техника Красной Армии. Известный норвежский журналист, сотрудник «Раужуной тавелен» «Дагваллет» Квельланд отмечает исключительную стремительность продвижения советских войск на севере Финляндии. Описывая героические бои белых финнов в районе Куэма (Северная Финляндия), Квельланд пишет: «Мы, свидетели русского молниеносного прорыва, стали на многое смотреть иначе. Даже люди, не имеющие никакого представления о военной технике, могут оценить силу Красной Армии, наступавшей с фантастической быстротой, несмотря на то, что территория ее противника была усеем мякина».

Север. Откуда же спрашивается, здесь появились финны? Ведь при своем наступлении русские полностью охватили и территорию от врага. Очевидно, финны появились с небом! «Мы, — продолжает Квельланд, — видели много палы финнов. Нам были видны также и русские нижестоящие войска. Мы видели русских, отрезавших вражеским совершенно разрушенную дорогу в течение 15 минут. При этом дымовые войска не останавливались ни на секунду».

Месяц или сколько не удавалось, что самыми яркими агитаторами войны являются господа, дамы и детишки из призывного возраста. Возможно, что они связаны бы тем, если бы представляли, что значат воевать против современной армии танков. Самое разумное, что мы должны сделать, — это соблюдать строжайший нейтралитет. (ТАСС).

Болгарская газета об успехах советских войск в Финляндии

Болгарская печать уделяет огромную внимание успехам советских войск в их борьбе с белыми финнами. Газета «Варненски новина» пишет: «На всем фронте Красная Армия ведет молниеносное наступление. Предварительные планы командования с исключительной точностью выполняются в жизни. Противник деморализован. Он больше не может оказывать организованного отпора. Те здесь, то там финны, убавляясь в беззащитности сбитых танков, оставляют оружие и обращаются в бегство. Советские войска продолжают наступление при поддержке моторизованных частей, артиллерии и авиации. Они делают невиданные до сих пор в истории войны успехи: они прорывают укрепленные линии, сжигают на последнюю катушку последние резервы врага, овладевают новыми районами».

В английской печати обсуждают инцидент в норвежских территориальных водах с германскими рыбачьими «альмазари» во владском по отношению к норвежскому правительству духе. Газета «Дейли мейл» сообщает норвежские власти в том, что они якобы обнаруживают действия германских военных кораблей. Газета обращает внимание на заявление представителя французского министерства иностранных дел о том, что союзники будут проводить более твердую политику в Северной Европе. Газета «Дейли уоркер» уделяет в норвежской статье, что случившееся с пароходом «Альмазари» разоблачает цели англо-французского блока расширить театр военных действий англоамериканской войн. Этот инцидент, пишет газета, был следствием предумышленного, чтобы показать скандинавским странам, что Англия не सकती в их нейтралитете. Очевидно англичане хотели показать, что они недовольны решением Швеции и Норвегии не пропускать через свою территорию иностранных войска, представляющих для скандинавов помощь белым финнам. (ТАСС).

Вокруг инцидента в норвежских территориальных водах

В станицей газете «Артелиция» 20 января была помещена заметка о том, что заводчик Федотовское участка К-аровской артели «Стройматериал» Г. И. Птачки продавал алюминий на складе маршеда на не, а на счет. Таким образом стоишь кол-

Бойцам, командирам и политработникам, борющимся с белофиннами

Мы, докозалины г. Коврова (ул. Абельмана и Пролетарская), ссылающиеся на торжественное собрание, посвященное XIII годовщине нашей родной победы Красной Армии в Велико-Морского Флота, шлем Вам, доблестным защитникам нашей Родины, свой сердечный материнский привет! Мы всем сердцем с Вами, наши дорогие сыны и братья, и своей материнской теплотой и лаской поддерживаем Вас. Ваши подвиги. Мы твердо уверены, что наша родная и любимая Красная Армия на фронте борьбы с белофин-

нами, маннергеймскими бандами выйдет победительницей и освободит из-под гнета наших братьев и сестер — трудовой финский народ. Сердечно ждем ваших ружей, дорогих товарищи, и желаем Вам скорой победы над врагами. Да зарастает наша родина и непобедимая Красная Армия! Да здравствует полководец Красной Армии маршал Советского Союза Клим Ворошилов! Да здравствует наш любимый наездник и учитель товарищ Сталин! Яркова, Кисе, Иванова, Казинкина.

О переписи социалистической промышленности

На основании постановления Экономсовета при СНК Союза ССР с 17 февраля по 5 марта 1940 г. проводится Всесоюзная перепись социалистической промышленности по состоянию на 1 января 1940 года.

Перепись социалистической промышленности имеет большое народнохозяйственное значение. Она проводится в целях получения точных данных по основным показателям роста всей промышленности нашей страны. Итоги переписи должны дать республиканским, областным и районным организациям необходимые данные для решения вопроса о масштабах развития и укрепления местной и комбинатной промышленности, которая производит товары широкого потребления и является источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся.

Успешное проведение переписи зависит от инициативы и своевременности получения необходимых сведений органами народнохозяйственного учета от руко-

ководителей предприятий, на которых возложена ответственность за предоставление бланков переписи. Многие руководители предприятий гонимы записи ввиду отсутствия переписи социалистической промышленности и отнеслись серьезно к этому важному мероприятию. Однако есть и такие руководители предприятий, которые не понимают значения переписи промышленности. Например, начальник отдела капитального строительства завода им. Малеева и Капгина тов. Гулягин, начальник отдела снабжения завода железнодорожного машиностроения тов. Соловьев, помощник директора по строительству завода им. Керия тов. Билев до сих пор не выдали ответственных лиц за предоставление сведений в нархозучет.

Задача всех руководителей предприятий — своевременно дать точные сведения о состоянии предприятий за 1939 год и перспективах их развития. Г. М. Лапин, горинспектор нархозучета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ИНВЕНТАРЬ НЕ РЕМОНТИРУЮТ

В окошке № 1 на участке «Бабкино» плохо готовится и вешенному севу. Правда, семена сортируются, выносятся навоз, но о ремонте сельхозинвентаря забыли. На участке имеется свой кузница, в ней для кузнеца, но что они делают — неизвестно. На сегодня не отремонтировано ни одного пауга, на одной бороне, и ремонту сенокос также не приступили. Хуже того, телеги и колеса находятся под открытым небом, заваленные снегом.

Все это значит не беспечность руководителей совхоза. Герасимов.

НЕПОРЯДКИ НА СЛИВНОМ ПУНКТЕ

В деревне Илькино, Больше-Высоковского сельского совета, имеется сливной пункт, где работают молочно-молочные на другие молочные продукты. Здесь должна быть образцовая чистота, чистота и одежда работников, но этого нет.

От растапливающего обломки мара в помещении ничего не видно. О присутствии живых людей догадываемся только по шуму работающего сепаратора. Работники сливного пункта работают без чистоты, нет чистоты и мыла. Руководителя Масдопротам бы в этот редко А. Кондратьев.

руководители глухи к сигналам печати

В станицей газете «Артелиция» 20 января была помещена заметка о том, что заводчик Федотовское участка К-аровской артели «Стройматериал» Г. И. Птачки продавал алюминий на складе маршеда на не, а на счет. Таким образом стоишь кол-

грамма маршеда Птачки завышена с 6 р. 65 коп до 9—10 рублей. Тов. Еремки, проверив этот факт, подтвердил его. К избитому низким ценам нар не принято. К. Николаев.

Задолженность по госкредитам надо ликвидировать

Эта задолженность по кредитам не ликвидировалась и в феврале, имеется просрочка суд уже по 47 хозяйствам, хотя эти хозяйства имеют на текущих счетах значительные суммы денег. К началу декабря государство признает казком «Новый муть», Октябрьского сельского совета, «Красный папери», Рыковского сельского совета, «Красный путелевец», Великопольского сельского совета и другие. Например, казком «Завет Ленина», Великопольского сельского совета, при наличии денег на текущем счету около 40.800 руб. до сих пор не ухитрился просроченного кредита 1500 рублей.

Руководители колхозов, имеющих задолженность по судам, необходимо в ближайшее время ликвидировать просрочку. Струков.

Эта задолженность по кредитам не ликвидировалась и в феврале, имеется просрочка суд уже по 47 хозяйствам, хотя эти хозяйства имеют на текущих счетах значительные суммы денег. К началу декабря государство признает казком «Новый муть», Октябрьского сельского совета, «Красный папери», Рыковского сельского совета, «Красный путелевец», Великопольского сельского совета и другие. Например, казком «Завет Ленина», Великопольского сельского совета, при наличии денег на текущем счету около 40.800 руб. до сих пор не ухитрился просроченного кредита 1500 рублей.

Камешковский район

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в Ивановской области образован Камешковский район с центром в рабочем поселке Камешково.

Новый район образуется за счет разукрупнения Владимирского и Ковровского районов.

Камешковский район организуется на 16 сельских советов. Из Ковровского района отходят сельсоветы: Бригадковский, Вакровский, Волковосельский, Пивново-Тышковский, Сергеевский, Тышковский, Эдемский, Ковровский, Матанский и Раковский. Из Владимирского района в Камешковский отходят: Второвский, Гатихинский, Дамодовский, Крутовский, Нестеровский и Певкинский сельсоветы.

В районе имеется 106 колхозов, объединяющих 5338 хозяйств, 89 колхозно-товарных ферм, насчитывающих 1044 головы мясного-продуктивного скота. На территории района две машинно-тракторные станции — Второвская и Певкинская.

Работниками предприятий Государственной и кооперативной промышленности, промышленности легкой текстильной, прикладной-ткацкой фабрика им. Свердлова (поселок Камешково), ткацкая фабрика им. Выхова (дер. Ступино), им. Карла Маркса (поселок Камешковский сельсовет), им. Володарского (Великопольский сельсовет), им. Красная (Имачинский сельсовет), им. Карла Маркса (Сергеевский сельсовет).

Центр района — рабочий поселок Камешково расположен на линии железной дороги Москва — Горькая. Среднее расстояние дальних сельсоветов и населенных пунктов до центра 20 километров.

Район располагает развитой сетью культуры — 65 клубов, 27 домов культуры. Он имеет 47 начальных и начальных средних, 3 средних школы, 11 изб-читален, несколько клубов. В районе 7 больниц на 170 коек, 4 амбулатории, 13 детских яслей на 490 мест, санатория, 6 фельдшерских пунктов.

Поселок Камешково имеет 9,3 тыс. человек населения. На фабрике им. Свердлова работают 2700 человек. Имеется новоявленная средняя и средняя школы, клуб, клубное кино на 600 мест, библиотека на 82 книги, водопровод. М. БОГАЧЕВ, зав. общим отделом исполкома областного Совета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля, в 6 часов вечера, в маршевом пункте ВКП(б) состоится товарищеское совещание самостоятельные учащиеся историко-партия на 4-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)» на тему: «Основные черты диктаторского материализма». Партакблет ГК ВКП(б).

Полправна

В «Рабочем кличе» № 43 (от 23 февраля) в качестве «Голоса парижки» (третья страница) вырваны страницы. Началось следует читать: «В колхозах Октябрьского сельского Совета обсуждается постановление VIII пленума обкома ВКП(б) о подготовке к весеннему севу».

Следующий номер газеты «Рабочий клич» выйдет 27 февраля.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Редакция газеты «Рабочий клич» срочно требуется машинистка

С предложением обратиться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) к тов. секретарю.

ТРЕБУЮТСЯ

портные по пошиву мужского и дамского верхнего платья, белоснежные по пошиву белья, ученики и счетоводы. Обратиться по адресу: В. Валурия ул., д. № 1-3, артель Швейпром. 65—02